



Союз Казачьих Войск России и Зарубежья

Since 1993 Union of the Cossack Armies Russia and Abroad



Россия, г.Москва, тел. 8(962)947-02-13

Г.Новочеркасск, ул. Московская, 1/90, тел. 8 (903)472-5482

E-mail: kazakiskvrz@yandex.ru

ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
ВАСИЛЬЕВУ В,А.

Уважаемый Владимир Абдуалиевич!

Правление и Совет старейшин Союза казачьих Войск России и Зарубежья просят Вас обратить внимание на серьёзную ситуацию, сложившуюся по причине незаконных действий администрации гор. Хасавюрта, допустившей незаконную застройку охранной зоны Святознаменского храма.

Святознаменский храм гор. Хасавюрта - выдающийся памятник православной воинской архитектуры начала 20 века, средства на который собирались по всей Терской области. Храмы подобного типа (нововизантийский стиль) воздвигались с учётом при проектировании значительного архитектурного пространства (Новочеркасск, Ростов на Дону, Кронштадт и др.) Охранная зона (более 100 м.) сохранялась в течении всего советского периода.

Правление СКВРЗ поддерживает справедливое требование Терского казачьего Войска (гор.Владикавказ) о наведении порядка и сносе незаконных строений вокруг Св. Знаменского г. Хасавюрта. Справедливость требований уже подтверждена и Постановлением суда 1 инстанции. В нашем письме будет уместным напомнить и о другом. Терское казачество как и все патриоты российской военной истории с пониманием отнеслось к инициативе президента РФ В.В. Путина об увековечивании памяти героических участников 1 Мировой войны. Для терцев эта память священна и связана с их предками - героическими защитниками Южных рубежей государства. При поддержке Клуба российских военачальников, дагестанской научной интеллигенции, музейных работников Правление ТКВ вышло с инициативой установки скромного Памятного знака у места единственного в Дагестане бывшего полкового кладбища гор. Хасавюрта с многочисленными захоронениями чинов казачества и офицерского корпуса - участников 1 Мировой войны (погибших, в частности в составе корпуса генерала Баратова). Однако, администрация Хасавюрта чинит искусственные препятствия, даёт неверные сведения в Миннац Дагестана о посягательстве на частную территорию.

Республика Дагестан, как нам известно, собирается развивать туристический кластер. Что увидят туристы, посетив Хасавюрт? Единственный город в России, где демонстративно власти отстраняются от российской истории, культуры, целей военно-патриотического воспитания, город, где запросто могут снести памятник А.С. Пушкину, стоявший здесь до 1917 года?

Полагаем, что происшедшее не является случайным - это закономерный итог многолетнего игнорирования администрацией Хасавюрта конституционных прав терского казачества - одного из коренных этносов города, внёсшего решающий вклад в его развитие и становление. Нежелание работать с ним.. Данная тема давно обсуждается в российских СМИ, на Кругах российского казачества. И мы просим

обратить Ваше внимание на то, что Ростовская область и её население достаточно толерантно (в соответствии с традиционным казачьим гостеприимством) относится к мигрантам, в том числе из Дагестана, к удовлетворению их культурных и конфессиональных потребностей. Вполне справедливо ожидать такого же отношения и к казакам - терцам в местах их исконного проживания - Северном Дагестане.

Правление и Совет старейшин СКВРЗ , уважаемый Владимир Абдуалиевич, надеется на Вашу помощь и содействие в устранении перечисленных правонарушений - складывающихся в Хасавюрте признаков неравенства и дискриминации.

АТАМАН СКВРЗ КАЗАЧИЙ ГЕНЕРАЛ _____ РАТИЕВ В.Н.

ПРЕД. СОВЕТА
СТАРЕЙШИН

_____ ВАСИЛЬЕВ М.А.

